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Expedientes

Grande Expediente

O primeiro vereador a usar a tribuna é o vereador Hidenberg Pericles: 

Bom dia  a  todos.  Excelentíssimo senhor  presidente  Alysson  Possidonio,   saldo  a  mesa
diretora.  eu saldo todos os presidentes ou nossos vereadores que presente. Em nome do
meu amigo Reges, nosso divulgador nas redes sociais, responsável pela foto da Casa João
Miro, eu saúdo todos que fazem parte da casa João Miro da Silva. Em nome de minha amiga
Abelane, e meu amigo Júnior que tá ali, sempre presente. Salva a plenária aqui presente.
Senhores ouvintes que estão acompanhando pelas redes sociais, nosso caloroso Bom dia. É
a penúltima sessão ordinária  da casa João Miro da Silva.  E qual  me sinto  lisonjeado e
honroso em poder fazer parte desta casa. e deixarei as minhas mensagens e considerações
finais para as última última sessão.  O apoio sou de acordo com todos os projetos que foram
enviados pela casa, pelo prefeito, pelo poder executivo. As indicações do nosso amigo e
vereador Neguinho que na penúltima sessão colocou logo três, não foi Neguinho, foi quatro.
Louvável. Sou grato e eu vou ser breve. Queria aqui só agradecer secretário de obras, pela
atenção dada na região, em assistência de água. Agradeço muito em nome de todos os
moradores daquela localidade. de todas as regiões também, estão sendo assistida. A gente
passa tá passando pelo um período crítico da seca ainda, onde assola o nosso município.
Deus, de acordo com suas necessidades locais, manda chuva do céu e a gente tem que ser
grato. Sei que já choveu em maravilha, mas é pouco. Choveu no Barro Vermelho domingo,
onde cheguei em casa quase às 18:40 em casa, atendendo o homem do campo. Sou grato.
mas tudo é no tempo dele e na hora dele.  Queria agradecer aqui e em nome de todos os
moradores lá do bairro Guarani que desde a semana passada já se iniciaram a construção
da obra da Praça de Márcio Ferraz. Graças a Deus e ontem eu também tive o privilégio eh
de  presenciar  e  hoje  eu  tive  presente  onde  coloquei  uma  indicação  número  019/2025,
solicitando todo o esgoto, saneamento básico daquele bairro e se iniciou essa semana, onde
estão desviando já  uma rua,  é  a  rua do nome de Humberto,  que estava,  agora eu não
lembro, o nome do esgoto e já solicitei também ao prefeito, Messias, que verifique, manda a
equipe de engenharia ali observar, porque na rua o Alves, também ao lado, tem um esgoto
que cai do outro lado da praça. Então, se inicia uma rua, para ter o fim, tem que ter o início.
Então, eu sou grato aqui. Passei por lá hoje, observei, onde os moradores, conversei ainda
com três moradores. Sou um grato, passei uma mensagem agora para o prefeito, porque
para o secretário de obras,  é claro,  como ex-secretário de obras que fui,  acompanhei e
muitas demandas, não só aqui na zona urbana e zona rural, e a gente vê algumas anomalias
que a gente tem que cuidar no início para que ele não venha a acarretar problemas para o
futuro. Então eu já avisei o que estava sendo feito lá, porque não se pode ter redução de
esgoto. Então eu vi alguma anomalia lá, foram colocados cano de 150, aonde o destino final
é de 200 e no início tá a 200. Então sobrecarregando essa água futuramente poderá ter
problema. Antes,  que coloquem, que faça essa correção, já mandei a mensagem para o
nosso secretário, para o nosso secretário, a pedido da população, porque a gente tem que
consertar.  Se a gente tá aqui é para representar a sociedade custodiense da maneira que
nós somos colocados. Então, é um problema que está sendo solucionado depois de muitos
anos e eu só tenho só a agradecer. Passo a palavra para o vereador. Eh, Agradecer, vereador
Riniberg,  parabenizar  pela  sua  atuação,  parabenizar  pelas  observações  que  vossa
excelência tem feito em suas andanças no exercício de sua função de vereador. É o nosso
papel,  é  a  nossa  obrigação.  Nós  estamos  para  representar  o  povo  e  parabenizo,  vossa
excelência, quando vai na obra, quando fiscaliza e quando vê que houve uma redução, como
vossa vossa excelência bem pontuou, iniciando o esgoto com uma, é, uma melimetragem,
vamos dizer assim, uma inspeção, uma espessura de cano e terminando com menor. Isso
não pode.  Então vereador, eu fico muito grato por sua atuação, isso é o que eu tenho feito
também. Temos constatados é, erros, vou chamar de erros é, é, dessa natureza, apesar de
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que são erros grosseiros e quero pontuar, dizer que falta aí o trabalho da engenharia do
município para ver isso aí. Se fosse um trabalho coordenado, um trabalho bem feito, como
vossa excelência está pontuando, está fiscalizando e está vendo, a coisa andaria melhor.
Esse é o nosso papel. Parabéns à vossa excelência, muito obrigado. Obrigado, vereador. É
um  ponto  que  eu  coloquei  em  pauta  por  o  seguinte,  Nedi.  A  nossa  cidade  cresceu
desordenadamente. Nós não temos divisória de águas pluviais e de água de esgoto. Então,
sobrecarregar. Lá é um bairro que não é pavimentado. Então, com essa redução, o cano ele
pode entupir  com terra.  Então,  eu creio nós como papel,  já  avisei  porque,  para não se
tornar um prejuízo até para os cofres financeiro. Porque se vier chuva, como está previsto
vir, então aqueles moradores ao invés de serem beneficiados, o tiro sai a pelada com lata e
nós vamos ser julgado é de um serviço mal feito. Então só era esse ponto que eu queria
tocar e reforçar que peço, já lhe pedi, mandei a mensagem aqui, que enviei a equipe ao lado
do outro lado da praça Márcio Ferraz, ao lado da casa de Palito, tem uma força que tem que
ser  feito  o  esgoto  também  e  ser  destinado.   Então,  aproveitando  já  o  momento,  meu
parceiro neguinho, é, que eu faça o saneamento todo, porque a declínio daquilo ali é grande
e diante do loteamento de Sidó, que já tem, eu creio que quase 100 100% ou 100% de
esgoto, 100% de esgoto, dá para dividir aqui a de não sobrecarregar, no término do final,
com excesso de água que seja fluvial ou de esgotamento. Então, que Deus abençoe a todos
aí vocês e até a próxima oportunidade, se assim o Pai de Deus nos permitir. 

Próximo  vereador  a  usar  a  tribuna  é  o  vereador  Renato  Guerra.  Bom  dia  a  todos.
Cumprimento a mesa em nome do excelentíssimo senhor presidente Alisson de Yolanda, aos
demais vereadores na pessoa do vereador Cícero Bento, a todos aqui presentes e a quem
possa estar nos acompanhando pelas redes sociais. Hoje eu uso aqui a tribuna para fazer
aqui um pedido é uma súplica na verdade ao poder executivo e gostaria de contar com o
apoio  dos  vereadores  da  base  de  todos  vocês  que fazem a  base,  que fazem o  governo
municipal. Hoje eu venho em defesa aqui de todos os funcionários contratados da Prefeitura
Municipal de Custódia, que eles me mostraram ser uma sociedade organizada. Quando eu
digo organizada, eles se juntaram e me procuraram de uma maneira muito discreta, claro, e
pediram que eu lutasse por eles para que eles recebessem o 13º salário, professores, outras
categorias e eles querem receber esse 13º salário e eu estou aqui para apoiá-los para fazer
esse pedido à prefeitura, ao excelentíssimo senhor prefeito que pague o 13º salário aos
professores, as demais categorias porque eles trabalham o ano todinho, dão o melhor de si.
E é tão ruim eles verem os funcionários efetivos e cargos de confiança,  recebendo 13º
salário, recebendo terço de férias, eles também são funcionários da prefeitura da mesma
forma que um efetivo. Então, eles têm esse direito. Eles têm o direito de receber seu 13º
salário, eh Não é justo que esse pessoal fique sem esse benefício, aonde o comércio paga, as
empresas pagam, trabalhar o ano todinho, é lei receber esse 13º salário.
Então, eu gostaria de pedir aos meus colegas vereadores aqui da base que lutassem por
esses por essa categoria, por essa classe que são os contratados e façam uma reunião com
essa Excelentíssimo senhor prefeito e veja a possibilidade de fazer esse pagamento a esse
pessoal.
Esse pessoal fica vendo as cidades vizinhas todas pagarem o 13º salário e eles apenas,
desculpe o termo, olham com os olhos e sentem o gosto com a testa, lambem com a testa.
Então, é ruim. Esse pessoal foi quem colocou colocou cada um de vocês aqui. Esse pessoal
acreditou em todos vocês, meus colegas vereadores. Esse pessoal acreditou e acredita no
prefeito. Então, façam esse pagamento, paguem a a eles, eh, mostrem humanidade, porque
eles já ganham pouco. Sabemos que um salário mínimo quando você vem pagar água, luz e
mercado, eu creio que não dá nem para pagar isso daí.  Mas quando vocês pagam isso da,
quando paga isso daí, não sobra nada para essas famílias. Então eu venho em defesa deles e
gostaria de contar aqui com o apoio de vocês. E sem mais para o momento, É e são essas as
minhas palavras. Pois não doutor Cícero Bento? Vereador Renato Guerra, muito obrigado
pela parte. É parabenizo também vossa excelência pelo assunto que traz na tribuna do dia
de hoje.
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Quando está fazendo a defesa dos nossos nossos servidores contratados pelo município e
reclama do direito do 13º salário que não está sendo Aliás, parece-me que nunca foi pago,
né? aos contratados pelo menos não está sendo agora. E dizer que pela lei orgânica do do a
CLT, né? Lei orgânica dos trabalhadores, né? Eh, o todo trabalhador tem direito a 13º, tem
direito  a  férias,  mesmo  que  de  forma  proporcional.  Nós  sabemos  que  os  servidores
contratados, eles são contratados pelo um período, tudo bem. O que não é bom, bom seria
fosse um concurso público, mas que eles trabalham, que sejam 8, 9, 10 meses ou 11 meses
do ano, eles têm direito ao líquido e certo ao recebimento do 13º salário, mesmo que de
forma proporcional ao tempo trabalhado. Como de igual forma, os trabalhadores têm direito
a  receber  de  forma  proporcional  as  suas  férias.  Então,  não  é  justo  que  os  nossos
trabalhadores  trabalhem.  Nós  sabemos  que,  por  sinal,  a  educação,  mais  de  90%  dos
funcionários  da  Secretaria  da  Educação,  eh  professores,  eles  são  contratados  são
contratados.  Então,  se o  município está recebendo prêmios na Secretaria  de Educação,
vamos  reconhecer  a  a  bravura,  o  trabalho,  a  a  dedicação  dos  nossos  professores
contratados e vamos pagar aos aos mesmos, mesmo que de forma proporcional, claro, o 13º
e  as  férias  a  que  eles  têm  direito.  Muito  obrigado  pela  parte.  Agradeço  de  coração,
vereador. E a Aproveitando ainda, eu não gostaria de tocar nesse assunto, mas os cargos
comissionados, essas pessoas que ganham três, quatro salários mínimos, eles têm o décimo
terceiro salário na conta, eles recebem. Então o que é que passa para a população? Que
quem  recebe  mais,  aí  é  que  tem  que  ganhar  mais.  E  quem  recebe  menos,  cada  vez
ganhando menos.   Então se a  desculpa da prefeitura for  que não tem dinheiro,  o  bom
administrador tem que fazer igualmente a a moça da a dona da padaria. Ela também Ela
junta dinheiro o ano todinho para pagar o funcionário dela que tem direito ao 13º salário.
Então, a prefeitura tem que fazer isso. Então, se não tem dinheiro hoje no caixa, que eu
tenho certeza que não é o caso, porque dinheiro tem e é muito, graças a Deus, eh vão atrás
de de recurso, vão atrás da governadora, de emenda, não sei como é que funciona funciona,
mas pague o povo, pague a essa essa essa classe eh de trabalhadores que ganham menos e
quem e que faz mais. E muitíssimo obrigado e vamos aguardar aí para ver esse esse apelo,
se eu consigo o apoio aqui dos meus colegas vereadores com relação a isso. Tá certo? Muito
obrigado e até a próxima oportunidade. 

próximo vereador a usar a tribuna é o vereador Fábio Medeiros Rocha.

Nidinho  quer  falar?  Quer  falar  um  pouco  aqui.  Próximo  vereador  a  usar  tribuna  é  o
vereador Nidinho de Bill.

Bom dia a todos e a todas. As pessoas que aqui está presente, no nome da nossa vereadora
vereadora, vice-presidente Nita Barreto, eu saudo a todos. É, eu não tinha nem, eu não ia
nem falar, mas aproveitar aqui o as palavras do nosso amigo Renato, que não sou contra,
Renato, a sua proposta, de pessoa preocupação, sua proposta, mas é como o nosso amigo se
instrumento falou: prefeito nenhum nunca pagou. E desde quando a pessoa é contratado,
ela já fica ciente que não tem eh contratado não tem 13º e sai no dia 10 de dezembro e só
retorna no dias no dia 12 de fevereiro. Isso é uma coisa que quando eles eles eles são
contratados, ele já fica ciente. Aí, em outros anos outros anos passado aí, como como tinha
bastante dinheiro, foi pago até 14º, foi pago 13º, mas realmente tinha dinheiro. Vocês sabe
que o quadro de contratado aqui da do nosso município é muito grande. Aí onde entra a
pergunta de vocês: por que não faz concurso? Não sou contra o concurso. Tem sempre
debatido aqui mais os colega, é justamente por isso.  Na partir que fazer um concurso, a
prefeitura  não vai  ter  possibilidade de botar  nem a metade de professor  que tem hoje
contratado. Por quê? A Assim que você for passar no no concurso, automaticamente você
vai receber o piso salarial, que custa hoje 4 mil 1.000 4.000 R$ 4.200 reais Aí deixar de
pagar três funcionários, mas isso não é bom, é ruim. Eu gostaria que tivesse dinheiro e
fizesse o concurso. Mas também tem uma coisa muito importante. É que olha vou olhar aí
pode olhar aí nas redes sociais que o pagamento de todo mundo já tá na conta. Tem essa
dificuldade no pagamento desse terceiro, mas pelo menos não atrasa. Tá aí o o pagamento
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de todo mundo. Todo pode olhar nas redes sociais que o prefeito já depositou o pagamento
do mês de novembro.  Isso é importante que já passamos com em outras reuniões aqui que
eu já tenho um é 16, 17 ano na casa, vou entrar para os 20 anos aí que eu tenho mais esses
3 anos, já vi essa casa cheia aqui a respeito de pagamento prefeita com um pagamento
atrasado, com tudo atrasado. Mas pelo menos nós temos as dificuldade, Renata aí, do custo
prévio, né? Que é um é uma previdência falida, como nós já falamos aqui, mas depois de
2017, quando nós temos aquele tumulto aqui nesta casa, o prefeito Manoel Lucas na época
não atrasou 1 centavo de pagamento. Hoje, na na Custoprev tá entrando mais de 1 milhão e
200 1 milhão 1 milhão e 200 mil reais para poder pagar, tirando de um de recurso próprio,
porque não vem mais dinheiro.  Você sabe que não é recolhido, apesar que você se ausenta,
que você é a é nativo e para pagar nativo não não recolhe mais, não é isso? A vontade do
prefeito seria grande, uma bela proposta sua, concordo, mas felizmente, até o momento,
não podemos pagar esse desse terceiro e nesse 14º e nem interligar diretamente ao entrar
em  janeiro  e  sair  de  novembro,  dezembro,  janeiro  e  entrar  em  dezembro  e  continuar
sempre  trabalhando.  Sempre  encerra  um  contrato,  em  fevereiro  começa  outro.
Infelizmente, não sou a custódia. Eu desconheço qual é a cidade que tem a quantidade de
contratado que custódia tenha que pague desse terceiro. Aliás, não paga nem dias. Ontem
existiu uma reportagem em São Paulo, os ontem pararam a metade ontem à tarde, a metade
não, quase toda, em greve. As empresas não estavam em condições de pagar o 13º. Uma
coisa que ali, vocês sabem, ali entra dinheiro, aquele transporte de ônibus ali em São Paulo.
E ontem tava existindo uma greve porque os donos do das empresas não ia pagar, não
cumpriu  com  a  promessa  de  pagar  o  13º.  Quer  dizer,  é  uma  coisa  que  atrapalha  a
população.   Mas,  pois  não,  Ô,  Nitinho,  mas,  vossa excelência concorda que o pobre do
contratado ver o cargo de confiança recebendo 13º salário, tem deles que passa até na cara
do contratado que tem 13º, entendeu? Então deveria pelo no mínimo ser igual para todos, já
que o contratado é, porque cargo de confiança também é contratado, entendeu? Então, já
que o cargo de confiança também é contratado, é, deveria ser igual assim para todos, não tô
não tô nem criticando, eu só tô eh passando para vocês o que eles vêm atrás de mim.
Muitas vezes eles têm medo de ir até vocês, porque de alguma retaliação de alguma coisa.
Então, eu recebo mensagens anônimas, eu recebo eh n de n maneiras. Obrigado, pela Oh,
eu não sou de acordo, Renato, mas você sabe que nós estamos num país eh que se chama
Brasil. Não só é nesse governo de de Manuc que passou e nem de e nem de e Messias, em
todas as gestões que já que já existem Custódia e outras cidades, existem os cargos de
cargo condicional em todas as gestões. Tem aquelas pessoas que ninguém vai citar aqui
nem plenária, que recebe da maneira que o prefeito contrata. Não sou de acordo, mas que
não só é nesse governo que está acontecendo essa pergunta que você me fez. São em todas
as  gestões,  tanto  Custódia  como  Arcoverde,  quer  dizer,  em  todo  o  Brasil  existe  essa
pergunta que você me me fez, essas pessoas que tem seu cargo de confiança que ganha
mais um pouco, ganha desse terceiro de que aqueles contratado. E isso é uma coisa que
você sabe muito bem que não só é nesse governo da gente, foi em todos. Então, é uma coisa
que acontece, é uma coisa que existe e isso nunca vai acabar. Quando entrar prefeito, sair
prefeito, que isso não acaba. O que eu gostaria que acabasse é como você sempre cobra,
pudesse  fazer  um  um  um  concurso  e  pudesse  pagar  todo  mundo  e  botar  a  mesma
quantidade. Agora eu não sou justo fazer um concurso e não ter como manter e nem pagar.
Fazer  fazer  um concurso  hoje.   Você  trabalha  três,  quatro  meses  e  não  tem o  pau  do
dinheiro para receber. Me diga mesmo. Me diga. Como foi citado aqui, não sei foi quem foi
que citou, que disse que eu eu disse que se fizer um concurso aqui em Custódia, a 70%,
50% dos das pessoas daqui nessa cidade não passa, vai para passar pessoas de fora. E a
pessoa disse, não, a pessoa de fora também vai deixar seu dinheiro investido. Não vai. Não
vai porque as pessoas que nós sabemos que faz concurso, ele faz concurso aqui, ele mora
em Arco Verde, por acaso. Ensina em Arco Verde, ensina em Sertânia, ensina em em em
Custódia e assim sai ensinando em todas as cidade. E se passasse realmente 90% dos do do
dos estudante em Custódia,  das pessoas que quisessem concurso,  realmente o dinheiro
ficaria em Custódia, mas o dinheiro que tá ficando é esse que entrou hoje na conta do dos
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funcionário e contratado da prefeitura. Esse sim vai ficar no nosso comércio, esse vai girar
e graças a Deus o prefeito aí pagou, terminando um ano, pagando o pagamento em dias, dá
cria coisas melhores, mas infelizmente você sabe que não pode acontecer. Você disse que
dinheiro não falta. Às vezes você não sabe da situação financeira de uma prefeitura, eu não
sei do bolso seu, você não sabe do meu, você não sabe ninguém. Que se tivesse, eu garanto
a você, quando tinha até 14º, Manuca pagou na gestão dele.  Pois não, Vereador Nidinho, eh
parabéns pelas suas colocações. Eh, com relação à falta de dinheiro, de condições para que
o município venha a pagar 13º de contratados e etc. Eu gostaria de dizer a Vossa Excelência
que se um dia se um dia que não é meu não é minha vontade se um dia fosse eu o prefeito
de custódia eu garanto o senhor que teria condições. Eu vou lhe fazer um questionamento
ao senhor e a todos. E já foi parado para se analisar o número de contratados que tem no
município história. Se é necessário o número de contratados. Eu tenho visitado escolas, seu
seu vereador Nedinho. Eu tenho visitado o posto de saúde que eu chego lá e eu encontro
contratados sentados do lado de fora, porque dentro não tem mais onde se sentar.  Eu tenho
visto em eh documentos no no no portal da transparência, vereador, vereadores, presidente,
é grave. Eu tenho visto documentos, vereador Nedinho, Serei breve, eu vou finalizar, para
não adentrar muito. Eu tenho visto documentos onde eu encontro veículo A que passou pela
oficina Y e com pouco gastou mais de 14.000 e com poucos dias para frente o mesmo
veículo A passou para outra oficina X e gastou mais de 14.000 reais. Então pergunto, o
dinheiro do município está sendo bem empregado, está sendo fiscalizado? O número de
contratado está excedente? Os gastos estão acontecendo? Ou tem alguma coisa errada?
Vereador, obrigado. Olhe, se sua pergunta, não eu não tenho eu não vou lhe responder
porque eu não sei como é que está sendo empregado. Aí tem que ser na com  o financeiro.
Mas como a vossa excelência é um vereador de presença e de fiscalizar, o senhor tem dois
se o senhor está vendo que está acontecendo sendo esses erros absurdos,  se eu tenho
direito de de denunciar e o Ministério Público e fazer uma denúncia e eles fazer vir fazer o
levantamento e você vai ter sua resposta. Agora, eu como vereador, não posso te fazer uma
pergunta dessa, porque eu não sou jurídico. Eu não sou financeiro. Sempre respondi aqui a
pergunta de Renato, a questão do de receber desse terceiro e as pessoas que recebem
aquele dinheiro mais que aquele que recebe desse terceiro, que em todas as prefeitura tem.
A Agora, se vossa excelência tem prova, pode ir ao Ministério Público que ele vem fazer um
levantamento e ver se está errado e se está certo. Pois é essas minhas palavras, minha
gente, e meu muito obrigado.

O próximo vereador a usar a tribuna é o vereador Anderson César de Góes.
Bom dia  a  todos.  Quero  aqui  agradecer  primeiramente  a  Deus  por  essa  oportunidade.
Cumprimentar o excelente senhor presidente Alice de Holanda. Cumprimentar toda a mesa
diretora,  colegas  vereadores.  Cumprimentar  os  servidores  dessa  casa  que  sempre  nos
atendem muito bem.
Cumprimentar o público aqui presente e também todos que nos assiste a através das redes
sociais. Iniciamos aqui falando a respeito do projeto de número 012 do executivo, o qual é
um incentivo financeiro para os profissionais da saúde. Eu aplaudo, eu sou a favor desse
projeto.
A gente sabe o quanto os profissionais da saúde enfrentam nessa batalha. Fiquei mais feliz
ainda pelo fato de ser o pagamento retroativo ao ano de 2024. Então, é importante para que
os servidores trabalhem de uma melhor maneira. A gente sabe que as questões salariais são
importantes para o rendimento do profissional. Então, eu parabénizo o executivo por essa
atitude e estou eh total apoio, estou aliado essas demandas.
O projeto também de lei 013 do executivo que concede assiduidade para os profissionais da
educação  dos  respectivos  anos  de  2026  a  2029  com o  comprometimento  de  o  melhor
rendimento, a gente sabe dos requisitos para receber e se é importante. Quem ganha com
isso são os alunos, os servidores e toda a nossa custódia. Então, parabenizo mais uma vez o
nosso prefeito Messias, o nosso poder executivo. Agradeço também ao secretário de obras,
Minga. A gente recebeu ligações a respeito da outra parte da estrada da Geramataia, né,
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Valdim Neguim, são das regiões. As máquinas estavam lá, já concluíram a a estrada. Ainda
tá Então lá, pronto, então na conclusão da estrada, isso é muito importante, a gente sabe
que é uma área distante do centro do município, mas que reside muitas pessoas. E como a
gente falou aqui no início do ano, é um comprometimento do governo requalificar todas as
estradas do município. E como eu falei em outra reunião, a gente sabe da alternância de
manutenção das estradas, um ano começou na Maravilha, esse ano começou lá pela região
de Nita, lá do do Sabá e é importante importante essa rotatividade, mas que a gente tenha a
certeza  que todas  a  nossa  a  nossa  as  nossas  estradas  serão  recuperadas,  né?  A  gente
também agradece e parabeniza o início de muitas obras em nosso município, como o céu da
cultura, que iniciou ali por trás da ABB, já foi falado aqui, a gente agradece a governadora
Raquel Lyra. O início também da obra da Areninha, lá no estádio Carneirinho, o qual tem de
de trazer jovens, crianças para a prática do esporte. É um marco que foi registrado no
governo de Manuca e que Messias vem dando continuidade a alavancagem no esporte.
Parabéns também ao diretor Alan que vem fazendo um belíssimo trabalho juntamente com
toda a equipe e o secretário de educação Lucival.  A respeito também da praça Márcio
Ferraz, bem, lá no Guarani que já iniciou as obras. Também um bairro que tá está sendo
contemplado com diversas obras para valorizar e dar uma melhor qualidade de vida para os
que ali residem.  Isso é muito importante. A entrega também do prédio do CADÚnico, Bolsa
Família, que tá situada ali na entrada do Parque Zé do Povo. A obra já tá pronta para uma
melhor conveniência e atender a nossa população. Hoje também a equipe da coordenadoria
da mulher estão em Recife, nossa amiga neta, recebendo um carro da coordenadoria da
mulher em parceria com a o o município e o estado, a nossa governadora Raquel Lyra e
esse carro vem com o intuito de de diminuir e também ajudar o enfrentamento de combate
ao feminicídio, agressão contra as mulheres e que nos últimos dias vem sendo uma pauta
muito  debatida  por  toda  a  mídia.  A  gente  sabe  o  aumento  do  número  de  feminicídios.
Infelizmente,  diariamente  morrem  quatro  mulheres,  vítima  de  feminicídio,  é  um  dado
alarmante. A gente precisa procurar medidas públicas municipais para combater. A gente
sabe da evolução do município desde a criação da Lei Maria da Penha em 2006 e também
da tipificação do crime de feminicídio desde 2015. Mas a gente não pode ficar parado, a
gente  precisa  estudar  políticas  públicas  que  diminuam drasticamente  esses  níveis.  E  a
gente  viu  casos  de  pessoas,  de  mulheres  sendo  atropeladas  por  ex-companheiros,  de
companheiros atiram fogo em casas onde a mulher e os filhos estavam residindo, então a
gente  precisa  estudar  medidas  públicas  para  combater.    É,  a  gente  sabe  também  da
violência doméstica e infelizmente com esse período de final de ano, onde há uma maior
consumação de bebida alcoólica, os índices aumentam mais ainda, então a gente pede a
população  que  denuncie,  que  ligue  no  180  para  que  a  gente  possa  possa  combater  a
agressão, combater o feminicídio, né?
E  um  dado  muito  importante  do  mapa  de  segurança  pública,  é  que  as  tentativas  de
feminicídios do ano de 2024 para 2026 aumentarem 26%. Então a gente precisa em nosso
município  tomar  algumas  medidas  para  que  esse  número  diminua,  né?  E  também é  a
respeito do início das obras, agora no início do ano, de pavimentação de oito ruas no bairro
da Rodovia rodoviária, no bairro do Polo Valente e também no bairro da Redenção e muitas
outras que virão. Então, a gente tá junto do povo lado a lado, cada um aqui que busca sua
bandeira, cada um que busca juntar é é trabalhar junto do povo e essa é nosso dever. Então,
eu agradeço pela oportunidade. Pode falar, bem.Só aqui respondendo assim o meu amigo
que eu fiquei com uma pulga atrás da orelha, velho. Na hora que meu vereador falou, o
pessoal tinha medo de uma retaliação. Não. Porque a gente tá pronto para ouvir. Quando o
pessoal vem em algumas situações comentar, é para melhoria do governo. Foi o que eu fiz
aqui como vereador agora e eu sou da base do governo. Eu vi uma nómade malia um erro e
coloquei, e não vou ser retaliado. Então, a retaliação não existe não, é, vereador. Se é assim,
algo aqui a gente se a gente se preocupa com com o pessoal e quando vem até a mim, eu
vou falar no meu nome e falar por mim então, que vem por mim assim, eu gosto de ouvir,
saber  o  que  é  que  está  de  errado  e  repassar  para  o  governo  o  que  realmente  está
acontecendo. Eu tô falando de minha parte, vereador, da minha parte. Tá bom? Só isso
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mesmo,  meu  vereador.  Obrigado,  viu?  Nada.É,  Berg  e  aproveitando  o  gancho  da  sua
palavra, para a gente que vê diariamente Messias e doutora Anne e eles sempre perguntam
e estão preocupados se  está  tudo bem,  se  tem algum problema para ser  resolvido e  o
vereador realmente atuante ele repassa as informações, né? Dos problemas que o município
tem de como Berg mesmo diz anomalias com o intuito de melhorar a qualidade de vida e
também não esperar que esse problema se torne um problema maior. Então só aproveitando
o negócio que você falou. Então essas são minhas palavras e até a próxima oportunidade se
Deus assim nos permitir 

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

6  - PAR3  Parecer  da  Comissão  de
Finanças e Orçamento 10/2025
Turno:
Autor: Comissão de Finanças e
Orçamento

Projeto  de  Lei  nº  013/2025,  de
iniciativa do Prefeito do Município
de  Custódia,  que  autoriza  a
concessão  de  gratificação  por
assiduidade  aos  profissionais
vinculados à Secretaria Municipal
de  Educação  de  Custódia,
referente  aos  anos  de  2026  a
2029, e dá outras providências. 

Matéria lida

7  - PAR3  Parecer  da  Comissão  de
Finanças e Orçamento 11/2025
Turno:
Autor: Comissão de Finanças e
Orçamento

Projeto  de  Lei  nº  014/2025,  de
iniciativa do Prefeito do Município
de  Custódia,  que  dispõe  sobre  o
parcelamento e reparcelamento de
débitos do Município de Custódia/
PE  com  seu  Regime  Próprio  de
Previdência Social - RPPS, de que
tratam os arts. 115 e 117 do Ato
das  Disposições  Constitucionais
Transitórias  -  ADCT,  com  a
redação  conferida  pela  Emenda
Constitucional  nº  136,  de  9  de
setembro de 2025. 

Matéria lida

8  - PAR3  Parecer  da  Comissão  de
Finanças e Orçamento 12/2025
Turno:
Autor: Comissão de Finanças e
Orçamento

Projeto  de  Lei  nº  015/2025,  de
iniciativa do Prefeito do Município
de Custódia,  que altera o Código
Tributário  do  Município,  Lei
Municipal nº 877/2010 e dá outras
providências. 

Matéria lida

10  - PAR1  Parecer  da  Comissão  de
Legislação e Justiça 10/2025
Turno:
Autor: CLJ - Comissão de Legislação e
Justiça

Projeto  de  Lei  nº  013/2025,  de
iniciativa do Prefeito do Município
de  Custódia,  que  autoriza  a
concessão  de  gratificação  por
assiduidade  aos  profissionais
vinculados à Secretaria Municipal
de  Educação  de  Custódia,
referente  aos  anos  de  2026  a
2029, e dá outras providências. 

Matéria lida

11  - PAR1  Parecer  da  Comissão  de
Legislação e Justiça 11/2025
Turno:

Projeto  de  Lei  nº  014/2025,  de
iniciativa do Prefeito do Município
de  Custódia,  que  dispõe  sobre  o
parcelamento e reparcelamento de

Matéria lida
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Matéria Ementa Resultado da Votação

Autor: CLJ - Comissão de Legislação e
Justiça

débitos do Município de Custódia/
PE  com  seu  Regime  Próprio  de
Previdência Social - RPPS, de que
tratam os arts. 115 e 117 do Ato
das  Disposições  Constitucionais
Transitórias  -  ADCT,  com  a
redação  conferida  pela  Emenda
Constitucional  nº  136,  de  9  de
setembro de 2025. 

13 - PDS Projeto Substitutivo 12/2025
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Institui no âmbito do município de
Custódia/PE,  o  Incentivo
Financeiro  Variável  por
Desempenho,  denominado
Componente  de  Qualidade  na
Atenção  Primária  à  Saúde (APS),
com  base  na  Portaria  GM/MS
N°3.493/2024,  para  o  fim  que
especifica  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

14 - IND Indicação 79/2025
Turno:
Autor: Neguinho da Maravilha

SOLICITA  AO  PODER
EXECUTIVO, O CALÇAMENTO DA
RUA  PEDRO  MOISÉS
RODRIGUES  LIRA,  Nº  14,  NO
BAIRRO  NOSSA  SENHORA  DE
LOURDES,  LOTEAMENTO  SÃO
JOSÉ II EM NOSSO MUNICÍPIO E
DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 

Matéria lida

15 - IND Indicação 80/2025
Turno:
Autor: Neguinho da Maravilha

SOLICITA  AO  PODER
EXECUTIVO, O CALÇAMENTO DA
RUA  SEVERINO  BERNARDO  DA
SILVA,  Nº  14,  SITUADA  NO
BAIRRO  MATADOURO,  EM
NOSSO  MUNICIPIO  E  DÁ
OUTRAS PROVIDENCIAS. 

Matéria lida

16 - IND Indicação 81/2025
Turno:
Autor: Neguinho da Maravilha

SOLICITA  AO  PODER
EXECUTIVO,  CALÇAMENTO  DA
RUA  TERESINHA  SOARES
DUARTE, Nº 14, LOCALIZADA NO
BAIRRO  NOSSA  SENHORA  DE
LOURDES,  LOTEAMENTO  SÃO
JOSÉ,  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDENCIAS. 

Matéria lida

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

1 Berg Lira/PSD -
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Nº da Ordem Parlamentar Observação

2 Renato Guerra/PSB -

3 Nidinho de Biu/AVANTE -

4 Anderson de Maria do
Sindicato/PSD

-

Lista de Presença da Ordem do Dia

Alysson de Yolanda/PSD

Anderson de Maria do Sindicato/PSD

Berg Lira/PSD

Bitcho Gois/AVANTE

Cicero Bento/PSB

Neguinho da Maravilha/AVANTE

Nidinho de Biu/AVANTE

Nita Barreto/PSD

Renato Guerra/PSB

Valdim do Poço do Capim/PSD

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PDS Projeto Substitutivo 12/2025
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Institui no âmbito do município de
Custódia/PE,  o  Incentivo
Financeiro  Variável  por
Desempenho,  denominado
Componente  de  Qualidade  na
Atenção  Primária  à  Saúde (APS),
com  base  na  Portaria  GM/MS
N°3.493/2024,  para  o  fim  que
especifica  e  dá  outras
providências. 

Aprovado por Unanimidade

2 - PDE Projeto de Lei do Executivo
13/2025
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

“Autoriza  a  concessão  de
gratificação  por  assiduidade  aos
profissionais  vinculados  à
Secretaria Municipal de Educação
de Custódia, referente aos anos de
2026  a  2029,  e  dá  outras
providências. ” 

Aprovado por Unanimidade

3 - PDE Projeto de Lei do Executivo
14/2025
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

“Dispõe  sobre  o  parcelamento  e
reparcelamento  de  débitos  do
Município de Custódia/PE com seu
Regime  Próprio  de  Previdência
Social  -  RPPS,  de  que  tratam os

Aprovado por Unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

arts.  115  e  117  do  Ato  das
Disposições  Constitucionais
Transitórias  -  ADCT,  com  a
redação  conferida  pela  Emenda
Constitucional  nº  136,  de  9  de
setembro de 2025. ” 

4 - PDE Projeto de Lei do Executivo
15/2025
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

“Altera  o  Código  Tributário  do
Município,  Lei  Municipal  nº
877/2010  e  dá  outras
providências. ” 

Aprovado por Unanimidade

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Projeto de Lei do Executivo nº 15 de 2025
Alysson de Yolanda Sim
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Neguinho da Maravilha Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Sim
Renato Guerra Sim
Valdim do Poço do Capim Sim

Projeto de Lei do Executivo nº 14 de 2025
Alysson de Yolanda Sim
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Neguinho da Maravilha Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Sim
Renato Guerra Sim
Valdim do Poço do Capim Sim

Projeto de Lei do Executivo nº 13 de 2025
Alysson de Yolanda Sim
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Neguinho da Maravilha Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Sim
Renato Guerra Sim
Valdim do Poço do Capim Sim
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Matéria Votos

Projeto Substitutivo nº 12 de 2025
Alysson de Yolanda Sim
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Neguinho da Maravilha Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Sim
Renato Guerra Sim
Valdim do Poço do Capim Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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